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Aufgabe 1: (Stetige Funktionen, 2 Punkte)B
Seien a < b und f : [a, b] −→ R injektiv und stetig. Dann ist f streng monoton.

Hinweis: Führen Sie einen Widerspruchsbeweis unter Verwendung des Zwischenwertsatzes.

Aufgabe 2: (Gleichmäßige Konvergenz, 3 Punkte)B
Seien ∅ 6= D ⊆ R und für jedes n ∈ N sei fn : D −→ R eine Funktion. Konvergiert die Funktionenfolge (fn)n∈N
gleichmäßig auf D gegen eine Funktion f : D −→ R, so gilt für jede Folge (xn)n∈N ⊆ D, dass

lim
n→∞

|fn(xn)− f(xn)| = 0.

Aufgabe 3: (Funktionenfolgen, 3 + 3 + 3 Punkte)B
Untersuchen Sie die Funktionenfolge (fn)n∈N jeweils auf punktweise und gleichmäßige Konvergenz für

a) fn : R −→ R mit fn(x) = x2

1+(nx)2 für n ∈ N und x ∈ R;

b) fn : [0, 1] −→ R mit fn(x) = n2x
1+(nx)2 für n ∈ N und x ∈ [0, 1];

c) fn : [ 12 , 1] −→ R mit fn(x) = n2x
1+(nx)2 für n ∈ N und x ∈ [ 12 , 1].

Aufgabe 4: (Funktionenreihen, 3 + 3 Punkte)B
Untersuchen Sie die folgenden Funktionenreihen jeweils auf punktweise und gleichmäßige Konvergenz:

(i)

∞∑
n=1

nx2

n3 + x3
für x ∈ [0, 1] (ii)

∞∑
n=0

x2

(1 + x2)n
für x ∈ R

Aufgabe 5: (Stetigkeit)
Betrachten Sie die Funktion

f : R −→ R, f(x) =


x2−x

x2−3x+2 , falls x /∈ N,

4x−6
x+1 , falls x ∈ N,

x ∈ R,

und bestimmen Sie alle Stellen x ∈ R an denen f stetig bzw. unstetig ist.


